

国家统计局：“6亿人每个月人均收入1000元”反映了基本国情

国家统计局消息 6月15日，国家统计局新闻发言人付凌晖回应社会热议的“有6亿人每个月的收入也就1000元”时说，数据反映了我国的基本国情。

付凌晖说，关于6亿人每个月人均收入1000元，可以从全国住户收支与生活状况

调查数据得到印证。按照住户收支调查，全国家庭户样本可以分为五个等份，分别是低收入组、中间偏下收入组、中间收入组、中间偏上收入组、高收入组，每等份各占20%。其中，低收入组和中间偏下收入组户数占全部户数比重为40%。五等份住户

收支调查数据刊载在《中国统计年鉴》《中国统计摘要》等统计资料上。根据2019年相关数据，低收入组和中间偏下收入组共40%家庭户对应的人口为6.1亿人，年人均收入为11485元，月人均收入近1000元。其中，低收入组月人均收入低于1000

元，中间偏下收入组月人均收入高于1000元。

付凌晖指出，这些数据反映了党的十九大所指出的我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分发展之间的矛盾，反映了我国的基本国情。我国仍然是世界

上最大的发展中国家，广大农村和中西部地区相当一部分居民收入水平依然偏低，脱贫攻坚和乡村振兴任务十分繁重。同时也应当看到，随着我国经济持续发展，将会有越来越多的低收入和中间偏下收入群体转化为中等收入群体。我国国

内市场潜力巨大，发展未有穷期。下阶段，面对国内外复杂形势，要按照党中央国务院部署，大力稳企业保就业，千方百计增加居民收入，决战脱贫攻坚战，决胜全面建成小康社会，并开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

黄果树瀑布

6月14日，游客在观赏黄果树瀑布。当日，受持续降雨影响，贵州黄果树瀑布迎来2020年入汛以来最大水量。据贵州省安顺市水文水资源局实测数据显示，当日黄果树瀑布流量最高时达508立方米/秒。

摄影/新华社记者杨文斌



北斗全球系统最后一颗组网卫星今日发射

新华社消息 中国卫星导航系统管理办公室15日透露，我国北斗三号全球卫星导航系统最后一颗组网卫星发射窗口定为6月16日10时11分至10时50分，瞄准窗口前实施发射。

中国卫星导航系统管理办公室14日透露，按照发射技术流程，我国北斗三号全球卫星导航系统最后一颗组网卫星已在西昌卫星发射中心完成技术区测试、推进剂加注和发射前状态设置，执行发射任务的长征三号乙运载火箭也已完成加注前的全部测试工作，功能、性能满足任务要求。（李国利 杨欣）

长三角首本跨省网上迁移居民户口簿颁出

新华社消息 长三角区域警务一体化领导小组会议6月13日在浙江湖州召开。新湖州人汪雨天作为会议“特邀嘉宾”，从浙江省公安厅相关负责人手中领到了长三角首本跨省网上迁移的居民户口簿。

近年来，长三角区域公安机关持续推动警务一体化朝着更高起点、更深层次迈进。今年初，针对群众跨省办理户口迁移中材料多、数据不通等难题，浙江省公安厅率先提出在长三角区域开展跨省户口网上迁移、一站式办理改革项目。

目前，每年仅从浙江迁往沪苏皖和从沪苏皖迁入浙江的受理总量就有近10万件。户口相互迁移量较高的浙皖两省，已经选取杭州、温州、湖州与合肥、滁州、安庆率先开展试点。

此次长三角区域警务一体化领导小组会议签署了10个长三角区域警务一体化合作项目，不断拓宽合作领域、深化合作机制、创新合作方式。其中，跨省户口网上迁移、一站式办理，今年将在长三角区域全面推开。（岳德亮 马剑）

疫情防控失职失责 丰台区副区长周宇清等3人被免职

《北京日报》消息 6月14日下午，北京市委常委会召开会议，研究关于对丰台区有关人员在新冠肺炎疫情防控工作中失职失责问题初步调查和处理的事项。

6月11日以来，北京市连续发现新冠肺炎确诊病例。在确诊病例流行病学

学调查和大数据溯源中，发现均有北京新发地农产品批发市场活动史或有关人员接触史。6月13日，市纪委监委成立调查组，针对北京新发地农产品批发市场新冠肺炎疫情防控工作中存在的失职失责问题进行调查。经查，丰台区

副区长周宇清、丰台区花乡党委书记王华、新发地农产品批发市场总经理张月琳在疫情防控工作中存在落实“四方责任”不到位、“四早”要求不力、消杀工作不到位等问题。

经市委常委会研究，给予周宇清免职处理，按照

相关程序办理。此外，经丰台区委常委会研究，给予王华免职处理；责令有关单位免去张月琳新发地农产品批发市场总经理职务。市纪委监委调查组将继续深入调查，依据调查情况对相关责任人员进行问责处理。（祁梦竹 武红利）

今年援藏扶贫项目投资近159亿

新华社消息 记者从西藏自治区扶贫办获悉，对口援藏省市、援藏央企今年将安排312个扶贫帮扶项目，涉及金额近159亿元，领域包括产业、教育、消费、就业、科技等方面。

据介绍，在这些扶贫

项目中，基础设施类项目76个，投资金额22.67亿元；产业类项目67个，投资金额45.94亿元；教育类项目58个，投资金额10.65亿元；健康类项目43个，投资金额4.74亿元；消费类项目25个，投资金额8.38亿

元；转移就业类项目18个，投资金额0.21亿元；投资拉动类项目15个，投资金额35.52亿元；科技类项目10个，投资金额30.66亿元。

多年来，对口援藏省市、中央企业不断加大投

入力度，拓展帮扶领域，实现了从给资金、建项目的“输血式”帮扶，逐步向产业培育、技术支持等“造血式”帮扶转变，2016年以来累计落实援藏扶贫项目1696个、投资总额162.73亿元。（李键）

四川发现数万株独叶草

新华社消息 四川省植物工程研究院联合阿坝州达古冰川风景名胜区管理局共同在四川三打古省级自然保护区开展调查时，调查队在保护区内发现两个国家一级重点保护野生植物独叶草分布地。经初步统计，数量在8万株至12万株之间，如此规模，在国内实属罕见。

此前，该院在四姑娘山国家级自然保护区内发现数千株独叶草。连续在川西高原两个保护区发现独叶草，表明这里具有良好的生态环境。

据四川省植物工程研究院自然资源方向副研究员李臻介绍，联合调查队根据5月在四姑娘山调查到独叶草的相关信息，推测达

古冰川应该具备独叶草生长繁殖的基本条件，并着重对相关生境进行调查。

6月12日，联合调查队在三打古省级自然保护区索道下站—鸿运坡栈道周边以及洛格斯神山周边栈道附近发现有独叶草分布。在索道下站—鸿运坡栈道周边共计调查到较大面积、密集分布点位8个，

最大面积400余平方米，最小面积100余平方米，最大分布点独叶草数量达1.5万株以上，且旅游栈道两侧约10米范围内均有20厘米至30厘米宽、1米至2米长的带状分布。项目组一致认为，此次共计调查到的独叶草数量应在8万株至12万株之间，数量之大，实属罕见。（张海磊）

早期中国研究中心在洛阳二里头遗址揭牌

新华社消息 由中国社会科学院考古研究所和洛阳市人民政府共同组建的“早期中国研究中心”，13日在河南省“文化和自然遗产日”主会场——二里头夏都遗址博物馆揭牌成立。

“早期中国研究中心”依托二里头遗址，联合国内外相关领域一流的专家学者，深入研究中国早期国家出现的时间、地域、进程、基础、动力机制、主要特征及与周边地区文明的关系等重要问题，总结中国早期国家形成及发展的理论。

位于洛阳偃师的二里头遗址距今约3800—3500年，是经考古学与历史文献学考证的最早王朝——夏朝的都城遗存，是同时期规模最大的都城遗址。以二里头遗址为代表的二里头文化，是中国乃至东亚地区最早的“核心文化”，在学界享有“最早的中国”之称，是中华文明总进程的核心与引领者。

“二里头遗址对研究华夏王朝文明的渊源、国家的兴起、王宫定制等重大问题具有重要参考价值。”中国社会科学院考古研究所二里头工作队队长赵海涛表示，“早期中国研究中心”成立后，将进一步凝聚专家智慧，逐步把二里头夏都遗址博物馆打造成为早期中国文明研究的中心，国际夏文化研究、展示和传播的中心。（桂娟 李文哲）